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Розш ирення асортименту зернових продуктів на українському 
ринку має відповідати критеріям ц інової доступності і  високої якості 
нових видів харчової продукції. Забезпечення продовольчої безпеки  
країни неможливо без впровадження ресурсозбер ігаю чих технологій,
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які передбачають м інім ізацію  енергетичних, матеріальних, трудових  
ресурсів, і, звісно, втрат сировини вздовж  харчового ланцюга. Зернове 
сорго набирає останнім часом  в Україні все більш ої популярності як 
невибаглива до  кліматичних ум ов вирощування культура: є відмінною  
альтернативою ячменю, кукурудзі, соняш нику в ум овах посуш ливого  
клімату півдня і сходу  України та здатна забезпечувати стійкі високі 
врожаї [1]. П роте її  використання у  якості сировини для виробництва  
кінцевої харчової продукції досить обм еж ене.

Повітряні зерна на українському ринку виробляють сьогодні 
лише із р озлусн ої кукурудзи. Перспективним м ож е бути  і 
використання зернового сорго для отримання якісних сухи х  сніданків. 
Однак технологічна практика виробництва такої харчової продукції у  
наш ій країні відсутня, а наявні п ідходи  д о  отримання повітряного 
зерна кукурудзи шляхом конвективного нагрівання не можна віднести  
д о  ресурсозберігаю чих.

С ьогодні фахівці все частіш е шукають шляхи вдосконалення  
існую чих технологій  за рахунок використання нових методів  
оброблення зернової сировини. О дним із прикладів ріш ення дан ої 
проблеми є впровадження технології обробки зернової сировини у  
електромагнітному полі надвисокої частоти (НВЧ). Ц е дозволяє не 
лише суттєво скоротити технологічний процес, зменш ити енергетичні 
витрати, й уникнути утворення небаж аних побічних продуктів, 
забезпечую чи отримання продукту з високими органолептичними  
характеристиками [2]. Для вітчизняного ринку виробництво зернових  
продуктів з використанням Н В Ч -обробки , зокрема повітряних зерен, 
на сьогодні не є пош иреним. Х оча закордонний досв ід  свідчить про 
перспективність застосування дан о ї технології.

Зернівка сорго містить роговидний ендосперм , що є одн ією  із  
передум ов м ожливості отримання повітряних зерен  [3, с .32 , 4, с.840]. 
В ідом ою  проблемою  використання сорго як продовольчої сировини є 
низький рівень засвою ваності крохмалю, проте саме завдяки Н В Ч -  
обробці протягом 1 2 0 -1 5 0  с цього можна уникнути [5, с.390].

Для визначення впливу інтенсивності Н В Ч -опром іню вання на 
процес отримання повітряних зерен було використано зерно сорго  
«Ф улгус» вологості 13,0%, розділене на дві фракції -  крупну (сх ід  сита 
з діам етром  отворів 4 мм) і др ібну (сх ід  сита з діам етром  отворів 3 мм). 
Результати дослідж ень наведено у  таблиці.
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Т абл и ц я  1
Р езул ь тат и  д о сл ідж ен н я  п р оц есу  отр и м ан н я  
____________«зір в ан и х»  зерен  сорго______________________

П ок азн и к
П отуж н ість  Н В Ч -о б р о б к и , Вт

450 600 700

фракція 0  3

Вологість, % 13,0 13,0 13,0

Час початку процесу, с 97 30 27

В ихід , % 5,6 59 64,8

Органолептика Добрий Добрий Добрий

фракція 0  4

Вологість, % 13,0 13,0 13,0

Час початку процесу, с 66 34 28

В ихід , % 15 66,6 83,8

Органолептика Добрий Добрий Добрий

За однакових ум ов проведення процесу сорго крупної фракції 
має менш і показники часу початку процесу «зривання» та одночасно з 
цим більш ий вихід повітряних зерен, н іж  сорго др ібн ої фракції. Для 
отримання «зірваного продукту» більш  перспективним є зерно сорго  
крупної фракції (сх ід  сита з діаметром отворів 4 мм), яке має менш ий  
час початку процесу та більш ий вихід повітряних зерен.

Використання низької потуж ності Н В Ч -обр обки  (450 Вт) є 
малоефективним, адже при обробці обох  фракцій сорго отримано 
найбільш ий час початку процесу і найменш ий вихід повітряних зерен  
(менш е 15%) саме при цьому режимі. Використання високих  
потуж ностей дозволяє досягти максимального виходу повітряних 
зерен 64,8%  -  для зерна сорго др ібн ої фракції, 83,8%  -  для крупної 
фракції. Виробництво повітряних зерен сорго шляхом  
надвисокочастотної обробки дозволить забезпечити населення  
легкозасвоюваним продуктом, який не потребує кулінарної обробки, 
готовим до  споживання в будь-який  момент часу, що досить  
актуально при зростаю чих темпах життя сучасних українців.
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Н а сьогодні одн ією  з основних проблем лю дства є забезпечення  
продовольчої безпеки. За даними FA O  відмічається поступове  
зростання населення, яке д о  2050  року становитиме понад 9 млрд. В  
зв ’язку з цим, щ об забезпечити населення продуктами харчування 
необхідно не лише збільш увати обсяги виробництва рослинної і 
тваринної сировини, а й підвищувати використання продовольчої 
сировини, ш ляхом застосування безв ідходних технологій  при її 
переробці [1, ст. 8].

У  сучасному темпі життя населення вживає велику кількість 
рафінованих продуктів, збіднених на вітаміни, мінеральні речовини та 
харчові волокна. Так, у  хлібопекарському виробництві в основному  
використовується борош но вищих сортів пшениці, яке, в свою  чергу, є 
збідненим  на ессенціальні речовини і м ає зниж ену біологічну цінність.
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